



163168 – 他俩叛教后结婚了，后来丈夫信仰了伊斯兰教，他俩必须要重新缔结婚约吗？

---

## السؤال

我在结婚之前遇到现在的丈夫的时候，我俩都是穆斯林，但是祈求真主饶恕，我们相识了一段时间之后，却背叛了伊斯兰教，然后我俩按照英国的法律结为夫妻，举行了非伊斯兰方式的婚礼，因为当时我俩已经不是穆斯林了；两年以后我的丈夫重新信仰了伊斯兰教，几个月之后我也随着丈夫信仰了伊斯兰教；一切赞颂，全归真主；我们现在的情况非常好；我目前的问题就是：我们的婚姻是有效的吗？如果我们的婚约已经无效了，我们应该怎么做？我们周围的人都知道我俩已经结婚了，举行了婚礼，远亲近邻都参加了宴席，但问题是我俩那时都不是穆斯林，按照英国的法律而不是伊斯兰的法律缔结婚约。

## الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

如果叛教的夫妻一起信仰伊斯兰教，则他俩仍然保持原先的夫妻关系，我们在（[118752](#)）号问题的回答中已经阐明了这一点。

如果其中的一个人信仰了伊斯兰教，另一个人很晚才信仰了伊斯兰教，一直到妻子的待婚期结束了，那么按照大多数学者的主张，他俩必须要重新缔结婚约。

伊本·古达麦（愿主怜悯之）说：“如果夫妻当中的一个人信仰了伊斯兰教，另一个人很晚才信仰了伊斯兰教，一直到妻子的待婚期结束了，那么按照一般学者的主张，他俩的婚约已经无效了。”《穆额尼》（7 / 188）。

一部分学者主张：哪怕待婚期结束了，他们的婚约仍然是有效的；如果他俩在待婚期结束之后仍然愿意回到对方的身边，那么他俩可以这样做，不必重新缔结婚约。伊斯兰的谢赫伊本·泰米业和他的弟子伊本·甘伊姆选择了这一种主张，谢赫伊本·欧赛米尼也认为这个主张是被侧重的。敬请参阅《津津有味的解释》（12 / 245 - 248）。

综上所述，你俩以前的婚约仍然是有效的，不必重新缔结婚约。



我们祈求真主使你俩一切顺利！

真主至知！